

四十年至诚至孝照顾瘫痪母亲

“广东好人”谭伟莉:以小家之情书写人间大爱



□本报记者 郭秀玉

谭伟莉是一名优秀的共产党员,从新疆石河子市交通局退休后,2015年携年迈的父母定居珠海。为了照顾瘫痪四十余年的母亲,她用自己柔弱的双肩扛起全家的生活重担,日复一日,毫无怨言……四十多年来,她以最朴素的语言和行动诠释着一个“好女儿、好姐妹、好母亲”的亲切形象,用爱为家人撑起一片艳阳天,在平凡的生活里演绎着不平凡的温情故事。

2022年10月13日,由广东省精神文明建设委员会办公室组织的2022年第二季度“广东好人”评选名单公布,谭伟莉位列其中,获得孝老爱亲“广东好人”称号。

四十年无怨无悔照顾母亲

“母亲给了我生命,我要倾尽所有照顾她。”谭伟莉告诉记者,母亲性格刚毅,一生为了祖国的建设事业不辞劳苦,曾获新疆生产建设兵团首届劳模称号。年轻时,母亲选择了大多数女同志不愿做的工作——锅炉工。在一次作业中,母亲不慎从烟囱上摔下来,导致脊柱断裂,全身瘫痪。当时,母亲才四十出头。

谭伟莉听说珠海风景宜人,气候四季如春,环境更利于母亲休养,于是,2015年,谭伟莉决定带着双亲到珠海定居。

出行那一天的情形令谭伟莉终生难忘。当时新疆下着大雪,老父亲举步维艰,老母亲在轮椅上不能动弹。眼看着飞机就要起飞,谭伟莉咬紧牙关,“无论如何也要把父母带在身边,就是拖,也要把母亲拖上飞机。”在两位好心人的帮助下,谭伟莉把母亲连带轮椅一起“拖”上了飞机扶梯,短短一程,似乎要耗尽她毕生气力。

古有孝贤闵子骞,今天处处有孝贤。由于母亲高度瘫痪,加上糖尿病并发症,生活完全不能自理,吃喝拉撒全靠谭伟莉伺候。老人不能翻身,长了褥疮,多次病危,作为长女,她吃不好睡不好,守着老母亲,一口水一口饭地喂,给母亲擦洗身体,做肢体恢复训练。

亲有疾,药先尝。昼夜侍,不离床。在最艰难的日子里,谭伟莉左手拉着母



谭伟莉(左一)和女儿共同陪伴老人。 本报记者 梁冠贤 摄

亲,右手拉着父亲,流着泪用肩膀撑起整个家庭。

其实早在2014年,谭伟莉就检查出患了直肠癌、心梗,但她不敢把这个消息告诉父母,怕他们担心。繁重的生活负担让谭伟莉喘不过气来,几十年如一日细心照顾双亲,青丝转瞬成白发。但她从不抱怨,甘之如饴。

陪伴双亲乐享晚年

2019年4月,父亲朱可荣被检查出患了肺癌。考虑到老人已有90岁高龄,医生建议保守治疗。

为了让父母有更好的治疗条件,谭伟莉倾其所有,各方寻求良医,通过药物治疗、食疗等方式,缓解父母的病痛,并在家中购买足疗桶等设备。她还经常带父母出去散步、旅游,让他们抛开病痛的阴霾和苦闷,安享老年生活。“只要他们健康,只要他们高兴,我再苦再累都愿意。”

谭伟莉说,父亲与母亲六十年相濡以沫。年轻时,父亲因工作四处奔走,全是母亲支撑着全家。在母亲重病的四十余年中,父亲始终不离不弃,亲力亲为照顾母亲,他的言行深深感染着自己。“父亲一生廉政,两袖清风,他常常教育子女:党把我们安排在某一个职位,是让我们为人民服务,而不是为了谋取个人私利。我们一定要坚守好自

己的品行,这样才能睡得踏实。”

2019年,谭伟莉制定了“圆梦之旅”计划。她带着父母和妹妹、女儿、外孙,踏上了一条“红色”旅游线路。他们首站来到韶山,探访毛主席故居,和父母重温那些激情澎湃的岁月,给孩子讲毛主席的生平,讲红军二万五千里长征的艰辛,讲今天幸福生活的来之不易。母亲外出依赖轮椅多有不便,谭伟莉就抱着母亲走遍她想去的地方。

这一程,他们行走了五省一市,历时二十多天。沿途一边和父母忆往昔,洒下一路的汗水和欢笑,一边给孩子讲述革命故事,并用实际行动言传身教,让孩子发扬“百善孝为先”的传统美德。“这一次‘圆梦之旅’,不仅圆了父母的梦,也圆了自己尽孝的心愿,同时也给孩子上了一堂生动的爱国主义教育课。”

在母亲瘫痪的46年里,谭伟莉始终以爱和温暖陪伴守护着,让母亲幸福、安详地度过了生命的最后时光。

用实际行动诠释爱与温暖

谭伟莉共有三个兄弟姐妹,她是家里的长女,弟弟在新疆,妹妹在自己的感召下,2016年也搬来同住,一起照顾父母。

对九十多岁的老父亲朱可荣而言,谭伟莉是个实干家,操持家务,不畏艰难。

“事情交给女儿我放心!没有她做不到的。女儿确实是父母的贴心小棉袄!”说着,老人竖起大拇指,给女儿点赞。

好的家风是一种无言的教育,也是一股无声的力量。谭伟莉积极乐观的生活态度、孝老爱亲的优良品行深深影响着每一位家人。

在妹妹朱伟红眼里,谭伟莉既当姐姐,又当父母。因为在自己十岁的时候,母亲就瘫痪在床。为了照顾母亲,照顾一家老小,姐姐自28岁丧偶后一直未再组建小家。她为了大家庭含辛茹苦,默默奉献。如今,姐姐已经六十多岁了,依然用体弱多病的身体扛起大家庭的重任。看着姐姐日益增多的白发,朱伟红哽咽了:“她的付出和艰辛是常人想象不到的。她用一点一滴的行动教育我们,要勇于担当起为人子女的责任。”“广东好人”的称号,她当之无愧!”

“母亲倾尽毕生的心血,把爱给了我们大家庭的所有人。她这种尽善尽孝的高尚品格对我的影响是深入骨髓的。我会把母亲的精神传承下去,在兼顾好自己工作和学习的同时,照顾好身边人。”面对记者,谭伟莉的女儿谭曼宁有着千言万语,但她用最简洁的话语,表达了对母亲的敬和爱。

谭伟莉的美德换来了一份份荣誉,她用自己生活中的一点一滴深刻诠释着孝老爱亲的真善美。

满腔热血投身志愿服务

多年来,谭伟莉与邻居和谐相处,赢得了良好的口碑。一次,谭伟莉的邻居想要轻生,谭伟莉对其晓之以理动之以情,苦劝邻居不要因为一时冲动做出无法挽回的事情。在她的努力劝告下,邻居终于放弃了轻生的想法,谭伟莉因此也成功挽救了一条生命。

珠海多台风,谭伟莉定居珠海后多次主动上街清理台风后狼藉的街道。尤其是台风“天鸽”过境后,珠海的街道受损严重,谭伟莉加入志愿者队伍,参与街道清扫工作,一连几天坚守在抗灾一线,直到城市恢复生机。她还和妹妹积极参加珠海市义工组织的各项活动,救助流浪动物等。六年中,他们共救助流浪小动物四十余只。

“这个世界很大,我的善心很小,能做的善事也不多。但是活着就需要有一种奉献的精神,才能从奉献中找到自己存在的意义和位置。”谭伟莉说。

助力人文湾区建设

“青春之城·活力之都”中国画、油画作品展览30日开幕

本报讯 记者郭秀玉报道:为加强高品质文化供给,更好满足人民群众精神文化生活新期待,助力人文湾区建设,“青春之城·活力之都”中国画、油画作品展览将于10月30日在珠海博物馆、珠海规划展览馆正式开幕。展览将对公众免费开放。

10月28日,记者来到展览现场,提前了解相关情况。

据珠海市美术家协会主席刘文伟介绍,该画展是第二届珠海艺术节的重要活动之一,“这个画展是珠海建市以来,第一个由中国美术家协会、珠海市委宣传部共同举办的画展。我们从去年底就开始筹备该画展。”

本次展览自2022年5月面向全国公开征稿,获得全国美术家的积极响应和热情参与,共收到投稿作品4377件。经过评选委员会严密、审慎的初评和复评,最终评选出参展作品160件(中国画80件、油画80件)。

参展作品紧贴时代脉搏,题材积极向上,既充分展现了新时代新气象,展现了粤港澳大湾区的勃勃生机,又突出呈现了当代艺术的多样性与创造性,在挖掘传统题材的基础上融入了新的创作理念,表现了作者的现代审美。其中,珠海作者有15件作品入选,集中表现了珠海建设的辉煌成就,以及人民生活水平的提高。

“珠海改革开放40多年,从一个小渔村建设成为漂亮、现代化的海滨城市。城市建设好了,市民更需要文化来做支撑,让人们能发现生活中的‘诗意与美’,用艺术点缀生活,让市民的生活更美好。”刘文伟认为,画展不仅为美术家们提供了展示的平台,也将助力城市文化繁荣发展。

该展览由中国美术家协会、中共珠海市委宣传部主办,中国文联美术艺术中心、珠海市文学艺术界联合会、珠海市美术家协会承办,珠海博物馆、珠海规划展览馆协办。

切勿虚标生产日期

市场监管部门提醒企业坚守诚信底线



本报讯 记者陈颖报道:市场监管局日前公开了一宗企业虚标生产日期的查处情况,提醒市场主体坚守诚信,切勿弄虚作假,损害消费者的合法权益。

据悉,今年3月1日,市场监管执法人员在莲洲镇一家医疗用品公司开展日常监督检查时发现,仓库内存放有564箱一次性使用医用口罩(非灭菌),其包装内放置的《产品合格证》上标示的生产日期均虚标为“2022年3月3日”,遂于当天对该公司进行立案调查。经

查实,该公司是一家医疗器械合法生产企业,涉案口罩价值169200元。至被查处时,全部口罩均未对外销售。其虚标生产日期的行为违反了《医疗器械监督管理条例》第三十九条第一款第(三)项关于“标明生产日期,使用期限或者失效日期”的规定。市场监管部门依据《医疗器械监督管理条例》第八十八条第(二)项关于“生产、经营说明书、标签不符合本条例规定的医疗器械”的规定,作出行政处罚,罚款45000元。

市市场监管局指出,虚标生产日期严重损害了消费者的合法权益。企业应坚守诚信,共同营造合法经营、有序竞争的市场环境。

珠海市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告(金湾)

(交易序号:22153-22156)

根据有关法律、法规和规章规定,经珠海市金湾区人民政府批准,珠海市自然资源局金湾分局委托珠海市公共资源交易中心(以下简称交易中心)以网上挂牌方式公开出让宗地编号为珠土储金工2022-34、珠土储金工2022-46号、珠土储金工2022-47号、珠土储金工2022-48号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块概况

交易序号/ 宗地编号	宗地位置	宗地面积 (m ²)	规划 土地用途	出让 年限	容积率	准入产业类别	起始价 (地面地价元/m ²)	增价幅度 (地面地价元/m ² /次)	竞买保证金 (万元)	投资总额 (亿元)
22153/ 珠土储金工2022-34号	珠海市平沙镇三虎大道西南侧	167002.22	二类工业用地(标准厂房及配套用地)	50年	2.0≤容积率≤3.0	新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围	人民币 493	人民币 5	人民币 2470	≥人民币16.86
22154/ 珠土储金工2022-46号	珠海市平沙镇三虎大道东侧、通站北路北侧	57123.52	一类工业用地(标准厂房及配套用地)	50年	2.0≤容积率≤3.0	新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围	人民币 495	人民币 5	人民币 849	≥人民币8
22155/ 珠土储金工2022-47号	珠海市金湾区平沙镇环站北路西北侧、通站北中山东侧	49004.81	一类工业用地(标准厂房及配套用地)	50年	2.0≤容积率≤3.0	新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围	人民币 491	人民币 5	人民币 722	≥人民币6
22156/ 珠土储金工2022-48号	珠海市平沙镇三虎大道西南侧	149940.53	二类工业用地(标准厂房及配套用地)	50年	2.0≤容积率≤3.0	新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围	人民币 493	人民币 5	人民币 2218	≥人民币15

备注
1.上述地块按现状交地,已具备施工设备与人员进场的道路、施工所需的供水和供电等动工开发所必需的基本条件,场地已基本平整,已达到“净地”标准,受让人不得以“未净地出让”为理由拒绝接收土地,不得在土地交付后以“未净地出让”为理由申请办理宗地开工延期手续。
2.上述地块建筑功能以厂房为主,建设功能以新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围项目为主,项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过项目总用地面积的7%,且行政办公、生活服务设施用途的建筑面积不得超过总建筑面积的15%。
3.上述地块竞得人须在《国有建设用地使用权出让合同》(以下简称《合同》)签订前向出让人提交与金湾区政府签订该用地的《项目监管协议》。如竞得人未能在签订《成交确认书》之日起两个工作日内向珠海市金湾区政府提出签订《项目监管协议》申请,导致《项目监管协议》未能在《合同》约定签订之日前完成签订工作的,则由出让人无偿收回土地,竞得人缴纳的竞买保证金不予退还。
4.(1)22153/珠土储金工2022-34号用地动工期限为自《合同》约定的土地交付之日起9个月内,竣工期限为自《合同》约定的动工开发期限截止之日起18个月内;(2)22154/珠土储金工2022-46号用地动工期限为自《合同》约定的土地交付之日起12个月内,竣工期限为自《合同》约定的动工开发期限截止之日起18个月内;(3)22155/珠土储金工2022-47号用地动工期限为自《合同》约定的土地交付之日起12个月内,竣工期限为自《合同》约定的动工开发期限截止之日起18个月内;(4)22156/珠土储金工2022-48号用地动工期限为自《合同》约定的土地交付之日起9个月内,竣工期限为自《合同》约定的动工开发期限截止之日起18个月内。
5.竞得人须按照相关规定另行缴纳城市基础设施配套费。
6.上述用地上建筑物权属清晰,无争议纠纷,建设投资由竞得人承担后归竞得人所有。
7.上述地块不设保留价。

二、挂牌出让对象:

凡符合下列条件的中华人民共和国境内的企业法人或其他组织(除法律法规和政策另有规定外)均可参加竞买,不接受个人及联合竞买。

上述用地项目用地产业发展方向须为新一代电子信息、集成电路、智能家电、装备制造、高端打印设备及耗材产业范围。

上述准入条件由珠海经济技术开发区经济发展局核准。

三、挂牌文件索取:本次挂牌详细情况及具体要求以《挂牌文件》为准,有意竞买者,请于2022年11月9日9时至2022年11月28日12时登录交易中心网站下载《挂牌文件》。

四、网上竞买要求:本次挂牌出让以网上交易方式进行。竞买人须通过珠海市公共资源交易中心网上交易系统(以下简称网上交易系统)参与竞买申请、报价及竞价。网上交易按照价高者得的原则确定竞得人。

五、网上竞买操作说明:竞买人须先登录交易中心网址注册用户并按《挂牌文件》要求申请CA数字证书,下载并安装网上交易系统。CA数字证书须与交易中心系统绑定后,方可登录网上交易系统参与网上交易。具体流程可登录中心网站

下载《用户手册》。

六、竞买资格申请和审查:竞买人应于2022年11月18日9时至2022年11月28日12时在交易系统完成竞买资格申请,并在此期间提供有关资料到交易中心业务窗口进行竞买资格的审查,交易中心将在受理后1个工作日内完成对竞买人的资格审查,并出具《竞买资格审查结果通知书》。

七、保证金交纳:取得竞买资格的竞买人,可在网上交易系统申请缴纳竞买保证金的银行账号,并应当在报价前向该账号足额缴纳竞买保证金,网上交易系统确认保证金到账后方可报价。保证金交纳的截止时间为:2022年11月28日17时(以银行到账为准)。

八、网上挂牌时间:

起始时间:2022年11月18日9时。

截止时间:2022年11月29日10时。

九、本次交易过程全部通过网上交易系统进行,竞买人须在挂牌截止时间前完成报价,超过挂牌截止时间交易系统将自动关闭,不再接受报价,因此造成竞买人无法报价的损失,由竞买人自行承担。

十、本次挂牌出让事项如有变更,以届时变更公告为准。

十一、咨询电话和地址:

珠海市公共资源交易中心:(0756)2538130、2686621(地址:珠海市香洲区红山路288号国际科技大厦B座二楼);

珠海市自然资源局金湾分局:(0756)7262808(地址:珠海市金湾区金鑫路137号市民服务中心B栋二楼209);

珠海经济技术开发区经济发展局咨询及查勘电话:(0756)7268021。

十二、网址:

自然资源局网址:http://zrzyj.zhuhai.gov.cn

交易中心网址:http://ggzy.zhuhai.gov.cn

珠海市自然资源局
珠海市公共资源交易中心
2022年10月28日